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1. Gluicksspiel

- 1 5 2

Ein Glicksautomat zeigt auf der 1. Stelle die Vorzeichen + oder— an, auf der 2. Stelle die Ziffern 0
oder 1 auf der 3. Stelle 0, 2 oder 5 und auf der 4. Stelle alle geraden Ziffern (ohne die 0).

a) Die grofite Zahl, die angezeigt werden kann:

+ 1 5 8
b) Die negative Anzeige mit dem kleinsten Betrag:
- 0 0 2

c) Wie viele verschiedene Anzeigen sind auf dem Gliicksspielautomat méglich?
2020304=40304=1204=48
Es gibt 48 mdgliche Anzeigen.

2. Berta mochte das Computerpasswort von Rita knacken.
1. Buchst. 4 Méglichkeiten

2. Buchst. 3 Méglichkeiten

3. Buchst. 2 Méglichkeiten

4. Buchst. 1Moglichkeit

> 4 e 3 02 e 1=24 Mdglichkeiten

3. Markus mochte Brausegetranke herstellen. Er verwendet dazu die Flussigkeiten
a) Wie viele verschiedene Brausegetranke kann Markus herstellen, wenn in jedem Glas
immer nur eine Flussigkeit und eine Sorte Brausepulver gemischt wird? Zeichne dazu ein
Baumdiagramm und bestimme damit die Anzahl der Brausegetranke!

A A A A A

Es gibt 15 Moglichkeiten

b) Markus findet im Kuhlschrank noch drei weiter Sorten Brause. Berechne (ohne
Baumdiagramm), wie viele Getranke er nun insgesamt herstellen kdnnte, wenn er
genauso vorgeht wie bei a)? 5+ 6 = 30

c) Markus hat vier Freunde zu Geschmacksprobe eingeladen. Berechne, wie viele
Madglichkeiten die funf Kinder haben, sich auf funf nebeneinander aufgestellte Stuhle zu
setzen. 5¢43.2+1=120
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1. Mutter hat fir Hennes folgende Kleidungsstlicke zur Auswahl bereit gelegt: 4
Mutzen, 2 Hosen und 3 Pullover.

Wie viele Moglichkeiten hat Hennes sich anzuziehen ?

4e02e03=24

Hennes hat 24 Moglichkeiten sich anzuziehen
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2. Max Schlaumaier behauptet:

~WVenn ich einen roten und einen griinen Spielwurfel gleichzeitig werfe, dann kann ich auf
mindestens vier Arten die Augensumme 8 erzielen.”

Nimm Stellung zu dieser Behauptung.

Um mit zwei Wurfeln die Augensumme 8 zu erzielen, mufd man 2 und 6 oder 3 und 5
oder 4 und 4 werfen.

Da die Wirfel farblich unterschieden sind, kann er folgende Ergebnisse mit
Augensumme 8 erhalten (R steht fur Rot, G fur Grin):

R2 und G6, R6 und G2,

R3 und G5 R5 und G3,

R4 und G4.

Da dies mehr als vier Moglichkeiten sind, ist die Behauptung von Max wahr.

3. Sophie, Laura, Gregor und Florian mdchten in der Schule in einer Tischreihe sitzen.
a) Wie viele Mdglichkeiten gibt es insgesamt, wenn keiner der Freunde eine Bedingung
stellt?

4 = 3 =21 =24 Moglichkeiten

b) Wie viele Moglichkeiten gibt es, wenn Florian nicht am Rand sitzen will?
3*1+2-1=6(Flo2.Stuhl)3=2=1=1=6

(Flo 3. Stuhl) insgesamt 6 + 6 = 12 Moglichkeiten

4. Anja hat die richtige Ziffernkombination fur das Zahlenschloss ihres Fahrrades ...
1. Stelle: 2 Kombinationen (Zahl 3 oder Zahl 4)

2. Stelle: 5 Kombinationen

3. Stelle: 5 Kombinationen

4. Stelle: 5 Kombinationen

5. Stelle: 4 Kombinationen

2e5e5e5e4=1000 mogliche Kombinationen
Erlauterung fur die Kombinationen der 4. und 5. Stelle:
4. Stelle 5. Stelle

1 nicht erlaubt, da 2 gleiche Ziffern!

2

nicht erlaubt, da 2 gleiche Ziffern!

nicht erlaubt, da 2 gleiche Ziffern!

3
4
5
1
2
3
4
5
1
2
3
4
5
1
2
3
4 nicht erlaubt, da 2 gleiche Ziffern!
5

1

2

3

4

5
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nicht erlaubt, da 2 gleiche Ziffern!
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